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Odpověď k žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím 

 

Ministerstvo životního prostředí (dále jen „ministerstvo“) obdrželo dne 12. ledna 2022 Vaši žádost 

o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 

ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 106/1999 Sb.“), ve které požadujete poskytnout 

informace v souvislosti se zavedením povinných antigenních testů na SARS-Cov19 ve firmách. 

 

K výše uvedenému Vám sdělujeme následující: 

 

Ad 1) Dle návrhu zákona o omezení dopadu vybraných plastových výrobků na životní prostředí 

(dále jen „zákon o jednorázových plastech“) se zákaz uvedení na trh bude vztahovat pouze 

na takové vatové tyčinky, na které se nepoužije právní předpis upravující zdravotnické 

prostředky (například zákon č. 268/2014 Sb., o zdravotnických prostředcích a o změně 

zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, zákon 

č. 378/2007 Sb., o léčivech a o změnách některých souvisejících zákonů (zákon o léčivech, 

ve znění pozdějších předpisů, nařízení vlády č. 55/2005 Sb., o technických požadavcích na 

aktivní implantabilní zdravotnické prostředky). Vatové tyčinky, které jsou součástí 

antigenních testů na přítomnost antigenu SARS–CoV-2, jsou zdravotnických prostředkem, 

a tudíž se na ně působnost návrhu zákona o jednorázových plastech nevztahuje.  

Pokud jde o účinnost zákazu uvedení na trh pro plastové vatové tyčinky na jedno použití 

podle směrnice (EU) 2019/904 a k ní připravovaného zákona o jednorázových plastech, 

měl být termín zákazu „uvedení na trh“ pro tyto výrobky v České republice stanoven 

od 1. července 2021, nicméně tento zákon nebyl dosud schválen Poslaneckou sněmovnou 

Parlamentu ČR a finálně přijat. Daný zákaz bude tedy platit až od chvíle, kdy bude zákon 

přijat a bude účinný. Dle návrhu výše uvedeného zákona se „uvedením na trh“ rozumí 

„první úplatné nebo bezúplatné dodání vybraného plastového výrobku na území České 

republiky v rámci podnikání k distribuci, spotřebě nebo použití nebo dovoz vybraného 

plastového výrobku“. Výrobky, které budou „uvedeny na trh“ před nabytím účinnosti 

tohoto zákona (budou předány v rámci distribučního řetězce), bude možné ještě následně 
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do 1. července 2022 „uvádět do oběhu“, přičemž uvedením výrobku „do oběhu“ se rozumí 

každé úplatné nebo bezúplatné dodání vybraného plastového výrobku na území České 

republiky k distribuci, spotřebě nebo použití po jeho uvedení na trh. Pokud tedy budou 

dané výrobky „uvedeny na trh“ před nabytím účinnosti zákona, bude do 1. července 2022 

umožněn jejich případný doprodej. 

Ad 2) Jak již bylo uvedeno výše v případě plastových tyčinek u antigenních testů na SARS-Cov-

2 se jedná o zdravotnický prostředek, tedy jakékoliv případné návrhy legislativních úprav 

jsou v tomto případě v kompetenci Ministerstva zdravotnictví ČR (dále jen „MZ ČR“), které 

je v této věci příslušných orgánem. V tom smyslu Ministerstvo životního prostředí žádnou 

změnu v této oblasti nepřipravuje. 

Ad 3) Ministerstvo nemá v současné době k dispozici žádnou studii dopadu používání plastových 

tyčinek u testů na SARS-CoV-2 na životní prostředí, v souvislosti s povinným prováděním 

testů na pracovištích. Doporučujeme Vám, abyste se v této věci obrátil přímo na MZ ČR.  

Nicméně si dovolujeme uvést, že na nakládání se vzniklým odpadem se aplikují standardní 

pravidla vyplývající zejména ze zákona o odpadech. Pokud je s odpadem zacházeno 

správně, pak by měla být eliminována rizika pro životní prostředí.  

Ad 4) Ministerstvo v současné době neplánuje omezení používání plastů u jednorázových testů 

na SARS-CoV-2 a rovněž takovéto omezení není v kompetenci ministerstva. Doporučujeme 

Vám, abyste se v této věci obrátil přímo na MZ ČR. 

Ad 5) Ministerstvo zpracovalo metodické sdělení k zařazení odpadu z antigenních testů určených 

k samotestování osob, které je dostupné pod následujícím webovým odkazem: 

https://www.mzp.cz/cz/odpad_samotesty_metodika. 

 

S pozdravem 

 

Ing. Vladimír Sassmann 

ředitel odboru interního auditu             

a finanční kontroly 

podepsáno elektronicky 
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